

我们将工作视为成圣的途径

你常想：从初期基督徒到现在，有多少商业家，实业家，变成圣人？你说，想这个问题，对你有不少助益。于是，你也有志以身示范，向世人说明：这在今天，也是能办到的。天主绝不会辜负你的一番努力。《犁痕，490》

02月13日

今日的使徒，若要步武基督的芳踪，无须去变革，更无须躲避周围发生的时务，只须效法初期基督徒的榜样去做，将生命带到自己所处的环境。

《犁痕.320》

我在过去四十多年来常常教导的是：身为一名基督徒，应该在做一切诚实的工作时，不管是劳心的或是劳力的工作，都要做得尽善尽美，达到最完美的程度，做到人为方面的十全十美（即专业上的称职）；同时，还要在基督徒那方面做到十全十美（为了热爱天主圣意，以及为了服务人类）。人的工作若能以这种方式来完成，不管工作本身看起来多么卑微或不足轻重，却能有助于以基督徒的方式来塑造世界。世界神圣的一面因此会昭然若揭，人的工作也会因此而融入了天主创世与赎世的奇妙工程之中。人的工作被提升到恩宠的层次，被圣化为天主的工作，*operatio Dei, opus Dei.*

我们曾经提醒基督信徒，注意《创世纪》意蕴隽永的话语。它告诉我们：天主造人是为了让他可以工作。让我们凝神瞻仰基督的榜样：祂在世时，一生大部分岁月是在一个乡村小镇做工匠。我们热爱人的工作，因为这是祂选择的生活方式，是祂加以培育并圣化的。我们认为工作——人的高尚创造性的工作，不仅是最崇高的人性价值之一，也是社会进步必不可少的途径，是促进人际关系更大公义的途径，而且也是天主对受造物慈爱的标记，是人与人相互友爱，以及人对天主孝爱的标记。我们视工作为达到至善、修德成圣的途径。《会谈,10》

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/dailytext/we-see-in-work-a-way-to-
sanctity/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/we-see-in-work-a-way-to-sanctity/) (2026年2月7日)